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Συμβουλίου Ημερομηνίας 4/11/2020 

   

 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της προστασίας της Τεχνογνωσίας 
και των Επιχειρηματικών Πληροφοριών που δεν έχουν 
αποκαλυφθεί (Εμπορικό Απόρρητο) από την παράνομη 
Απόκτηση, Χρήση και Αποκάλυψή τους Νόμος του 2020». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1421/2020). 

   90.277 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Προστασίας της 

Τεχνογνωσίας και των Επιχειρηματικών Πληροφοριών που δεν 

έχουν Αποκαλυφθεί (Εμπορικό Απόρρητο) από την Παράνομη 

Απόκτηση, Χρήση και Αποκάλυψή τους Νόμος του 2020», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα 1.  

 

β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο, με τη μορφή του 

κατεπείγοντος, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή 

του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στην Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, εφόσον δεν 

αλλάζει η φιλοσοφία του, άνευ επαναφοράς του στο 

Συμβούλιο. 
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 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η εναρμόνιση της 

Κυπριακής νομοθεσίας με τις διατάξεις της Οδηγίας 2016/943/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 8ης Ιουνίου 2016 

περί προστασίας της τεχνογνωσίας και των επιχειρηματικών 

πληροφοριών που δεν έχουν αποκαλυφθεί (εμπορικό απόρρητο) από 

την παράνομη απόκτηση, χρήση και αποκάλυψή τους.  Το νομοσχέδιο 

ειδικότερα έρχεται να θεσπίσει συμπληρωματικούς κανόνες για τη 

προστασία των εμπιστευτικών πληροφοριών που είδη 

κατοχυρώνονται στην Κυπριακή έννομη τάξη σε διαδικασίες ενώπιον 

των Δικαστηρίων δυνάμει της Πολιτικής και Ποινικής Δικονομίας Κεφ. 

6 και Κεφ. 155, αντίστοιχα, του Ποινικού Κώδικα Κεφ. 154, του περί 

Συμβάσεων Νόμου Κεφ. 149, των περί της Προστασίας του 

Ανταγωνισμού Νόμων του 2008 έως 2014, των περί των Πράξεων 

Προσώπων που Κατέχουν Εμπιστευτικές Πληροφορίες και των 

Πράξεων Χειραγώγησης της Αγοράς (Κατάχρηση Αγοράς) Νόμων του 

2005 έως 2013, τον περί της Γενικής Ασφάλειας των Προϊόντων Νόμο 

του 2004 και του περί Εμπορικών Περιγραφών Νόμου του 1987. 

 

Ειδικότερα το νομοσχέδιο προβλέπει συγκεκριμένες περιπτώσεις 

όπου η απόκτηση ενός εμπορικού απορρήτου θεωρείται νόμιμη και 

πότε θεωρείται παράνομη, καθώς και εξαιρέσεις βάσει των οποίων 

δεν διώκεται ένα άτομο που απέκτησε χρησιμοποίησε ή αποκάλυψε 

εμπορικό απόρρητο.  Επιπρόσθετα, το νομοσχέδιο προβλέπει μέτρα, 

διαδικασίες και μέσα ένδικης προστασίας βάσει των οποίων ο κάτοχος 

του εμπορικού απόρρητου μπορεί να διεκδικήσει ανάμεσα σε άλλα 

αποζημιώσεις, διάταγμα για την απαγόρευση χρήσης ή αποκάλυψης 

του εμπορικού απορρήτου από τον εναγόμενο και την ανάκληση των 

παράνομων εμπορευμάτων από την αγορά. 


